

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Мозалевой Ольги Леонидовны на тему:
«Исходы беременности и родов у ВИЧ-инфицированных женщин в зависимости от уровня РНК ВИЧ и количества CD4-лимфоцитов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. – акушерство и гинекология

Диссертационное исследование Мозалевой Ольги Леонидовны посвящено оптимизации оказания медицинской помощи ВИЧ-инфицированным беременным с целью снижения акушерских осложнений у ВИЧ-инфицированных женщин. Не вызывает никакого сомнения актуальность проблемы, ее теоретическая и практическая ценность в условиях современного родовспоможения. Данная тема особенно актуальна на фоне продолжающейся феминизации пандемии ВИЧ-инфекции не только в России, но и в мире. По различным данным в Санкт-Петербурге около 80% ВИЧ-серопозитивных женщин находятся в репродуктивном возрасте, планирует или не исключает вероятность беременности. Популяция ВИЧ-инфицированных женщин характеризуется большей частотой осложнений беременности, родов и послеродового периода, включая значительное возрастание материнской смертности. Одним из самых весомых состояний в данной группе пациенток является реализация перинатальной передачи ВИЧ. Несмотря на принимаемые меры, достичь элиминации перинатальной передачи ВИЧ в России не удастся.

Автором определены четкие задачи, собрано и проанализированное большое количество материала, проведена статистическая обработка полученного материала. Выводы обоснованы, соответствуют цели и задачам исследования.

Автором определены особенности современной популяции ВИЧ-инфицированных женщин в Санкт-Петербурге, обосновано назначение антиретровирусной терапии всем ВИЧ-инфицированным женщинам, находящимся в фертильном возрасте, с целью профилактики акушерских

осложнений при беременности и в родах, снижения риска перинатальной передачи ВИЧ, материнской смертности. В своей работе автором продемонстрирована эффективность применения расширенной схемы антиретровирусной терапии пациенткам, начавшим лечение в конце второго или в третьем триместре беременности. Диссертантом впервые был проведен многофакторный анализ причин перинатальной передачи ВИЧ, определены ведущие факторы риска, разработана прогностическая модель определения риска вертикального заражения ВИЧ-инфекцией.

Диссертационная работа соответствует паспорту специальности 3.1.4. – «Акушерство и гинекология». Автореферат написан в традиционном стиле. Работа содержит достаточное количество рисунков и таблиц, наглядно демонстрирующих результаты проведенного исследования.

Заключение

На основании анализа автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Мозалевой Ольги Леонидовны на тему: «Исходы беременности и родов у ВИЧ-инфицированных женщин в зависимости от уровня РНК ВИЧ и количества CD4-лимфоцитов», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г № 842 (в редакции постановления Российской Федерации от 01.10.2018г. №1168), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.4. – акушерство и гинекология.

Заместитель директора Перинатального центра ГБУЗ «ЛОКБ» по акушерству и гинекологии, главный внештатный акушер-гинеколог комитета по здравоохранению Ленинградской области, к.м.н.



«26» Октября

2021 год.

Николаев Игорь Павлович

ГЛ
БО
УК
ЗБ

Начальник
отдела кадров

Субботина О.А.

Подпись Николаева И.П. удостоверено